1.7 A carga que flui por um fio € representada na Figura 1.24.
Represente a corrente correspondente.
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Figura 1.24 Esquema para o Problema 1.7.

1.8 A corrente que flui por um ponto em um dispositivo é mos-
trada na Figura 1.25. Calcule a carga total através do ponto.
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Figura 1.25 Esquema para o Problema 1.8.

1.9 A corrente através de um elemento ¢ ilustrada na Figura
1.26. Determine a carga total que passa pelo elemento em:
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Figura 1.26 Esquema para o Problema 1.9.

@ Secdes 1.4 e 1.5 Tensdo, poténcia e energia

1.10 Um raio com 10 kA atinge um objeto por 15 us. Quanta
carga ¢ depositada sobre o objeto?

[.11 Uma bateria recarregével para lanterna é capaz de liberar
90 mA por cerca de 12 h. Quanta carga ela é capaz de
liberar a essa taxa? Se a tens@o em scus terminais for
de 1.5V, quanta energia a bateria pode liberar?

1.1Z Se acorrente que passa através de um elemento for dada por
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Faca um grafico da carga armazenada no elemento duran-
te o intervalo 0 <7< 20s.

1.13 A carga que entra pelo terminal positivo de um elemento €
g=35sen4 wtmC

enquanto a tensdo nesse elemento (do positivo para o
negativo) é

v=3cosdmtV

(a) Determine a poténcia liberada para o elemento em
t=03s

(b) Calcule a energia liberada para o elemento entre 0 ¢
0,6 s.

1.14 Atensdo v em um dispositivo ¢ a corrente / através dele sdo

v() = 10cos 21 V, {0 = 2001 — e~ "y mA

Calcule:

(a) A carga total no dispositivoem t=1s.

(b) A poténcia consumida pelo dispositivoem =1 s.
1.15 A corrente que entra pelo terminal positivo de um disposi-

tivo ¢ i(7) = 6¢™ mA ¢ a tensfio neste mesmo dispositivo &

v (1) = 10dildt V.

(a) Determine a carga liberada para o dispositivo entre

t=0e1=2s.
(b) Caleule a poténcia absorvida.

(c) Determine a energia absorvida em 3 s.

® Secdo 1.6 Elementos de circuito
1.16 A Figura 1.27 mostra a corrente e a tensdo em um dis-
positivo.
(a) Esboce o grafico da poténcia liberada para o dispositi-
vo paraf> 0.
(b) Determine a energia total absorvida pelo dispositivo
para o periodo 0 <r<4s.
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Figura 1.27 Esquema para o Problema 1.16.

1.17 AFigura 1.28 ilustra um circuito com cinco elementos. Se
p1=-205 W, p, =60 W, p, =45 W, p; =30 W, calcule a
poténcia p; recebida ou liberada pelo elemento 3.

Figura 1.28 Esquema para o Problema 1.17.
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